Задание 22 (Экономика)
1). Тип 22 
Статистические службы страны Х на протяжении последних пяти лет констатируют рост числа незанятых трудоспособных граждан страны в возрасте от 18 до 30 лет в сочетании с общим падением уровня производства во всех отраслях экономики страны, в том числе в сфере услуг, удельный вес которой составляет более 60%. Исследователи отмечают, что власти страны Х предпринимают меры по борьбе со сложившимися социально- экономическими проблемами.
Какое социально-экономическое явление проиллюстрировано описанной в тексте ситуацией?
Какой вид данного социально-экономического явления описан в тексте?
Используя обществоведческие знания, приведите два других вида данного социально-экономического явления.
Какой тип общества существует в стране Х?

2). Тип 22 
За последние 10 лет на рынке сотовой связи в стране Z количество сотовых операторов сократилось с двенадцати до четырёх, обеспечивающих потребителям предоставление услуг связи на всей территории страны. Оставшиеся на рынке сотовой связи операторы контролируют в совокупности 98% рынка. Эти операторы согласовывают между собой
тарифы для потребителей, проведение распродаж и акций.
На рынке какого типа по пространственному масштабу действуют операторы сотовой связи в стране Z? Какой тип конкуренции сложился на рынке сотовой связи страны Z? Какую тенденцию в динамике конкуренции на рынке сотовой связи отражают приведённые данные? Какие положительные черты для современной экономики имеет конкуренция? (Укажите две черты.)












Ответы 
1) Статистические службы страны Х на протяжении последних пяти лет констатируют рост числа незанятых трудоспособных граждан страны в возрасте от 18 до 30 лет в сочетании с общим падением уровня производства во всех отраслях экономики страны, в том числе в сфере услуг, удельный вес которой составляет более 60%. Исследователи отмечают, что власти страны Х предпринимают меры по борьбе со сложившимися социально- экономическими проблемами.
Какое социально-экономическое явление проиллюстрировано описанной в тексте ситуацией?
Какой вид данного социально-экономического явления описан в тексте?
Используя обществоведческие знания, приведите два других вида данного социально-экономического явления.
Какой тип общества существует в стране Х?
Пояснение.
Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1)  ответ на первый вопрос: безработица;
2)  ответ на второй вопрос: циклическая;
3)  ответ на третий вопрос:
— фрикционная;
— структурная;
(Ответ на третий вопрос засчитывается только при указании двух видов явления.)
4)  ответ на четвёртый вопрос:
— постиндустриальное (информационное).

2) За последние 10 лет на рынке сотовой связи в стране Z количество сотовых операторов сократилось с двенадцати до четырёх, обеспечивающих потребителям предоставление услуг связи на всей территории страны. Оставшиеся на рынке сотовой связи операторы контролируют в совокупности 98% рынка. Эти операторы согласовывают между собой
тарифы для потребителей, проведение распродаж и акций.
На рынке какого типа по пространственному масштабу действуют операторы сотовой связи в стране Z? Какой тип конкуренции сложился на рынке сотовой связи страны Z? Какую тенденцию в динамике конкуренции на рынке сотовой связи отражают приведённые данные? Какие положительные черты для современной экономики имеет конкуренция? (Укажите две черты.)
Пояснение.
1.  Национальный рынок.
2.  Олигополия.
3.  Тенденция монополизации рынка.
4.  Две положительные черты конкуренции:
— увеличивает возможность выбора для потребителя;
— способствует улучшению качества продукции;
— сдерживает рост цен на товары и услуги;
— способствует снижению затрат;
— способствует внедрению и распространению новых технологий.

